

# 监听收集丈夫出轨证据,意外发现虚假诉讼勾当

## 离婚前,妻子作为第三人到法院要求撤销原判决

本报记者 高敏 通讯员 罗德鑫 魏昕

**本报讯** 丈夫有了外遇要离婚,衢州的张女士在进行监听收集证据时,意外发现了丈夫虚构20万元共同债务的事实。近日,张女士作为第三人,到衢州柯城法院提起诉讼,要求撤销原关于丈夫借贷债务的判决。

6月7日,张女士的丈夫朱某向安徽省淮北市相山区人民法院提交了离婚起诉状,称双方夫妻感情已完全破裂,请求法院准许离婚。关于财产分割部分,朱某提出,自己在外面有一笔20万元的欠款未履行,他拿出了一份2016年9月1日衢州市柯城法院作出的判决书。

这份判决书显示,原告吴某从事泥瓦匠工作,被告朱某从事工程承包业务。自2013年起,因工地支出及工程垫资需要,朱某多次向吴某借款,少则500元,多则1.5万元。至2015年7月12日,经结算,朱某向吴某出具借条一份,确认累计向吴某借款20万元。柯城法院判令朱某支付吴某20万元借款。

朱某认为,该判决中确定的“借贷债务”用于当时夫妻共同

支出,应作为夫妻共同债务,要求由张女士承担一半。

然而,张女士表示对这份判决毫不知情,她还发现,原告吴某是朱某原先承包过的一个工地的砖瓦工,平时两人关系甚好。按照常理,即使朱某欠吴某钱,吴某也不至于将朱某告上法庭。

在离婚诉讼审理期间,张女士觉察到朱某可能是有了外遇才铁了心要离婚,于是,她在朋友的介绍下,偷偷在丈夫朱某的手机里下载安装了一款监听软件。

果然,张女士证实了她的猜测,但除了监听到那些她无法接受的感情纠葛外,她还意外发现了朱某和吴某串通伪造借条诉讼的真相。

日前,张女士以案件第三人身份到柯城法院要求撤销原判决。张女士向法院提交了从朱某笔记本上撕下来的记录、朱某手写的相关材料、朱某和吴某的工程协议书、朱某与吴某之间的通话录音整理及刻录的光盘等证据材料。

根据张女士提供的朱某与吴某的电话录音,双方的通话内容与柯城法院审结的案件中的内容很多是重合的,而且案件中的借条和承诺还款的保证书虽然形成时间不同,但用纸都一

致,银行明细对账单记录与吴某笔记本上的记录,在付款时间、付款金额上也几乎重合。

法官专门找朱某与吴某进行了询问核实,两人对电话录音几乎没有异议。经查,为了这笔“借款”诉讼,吴某在衢州一酒店同时起草了一张借条和一份承诺书,由于下面落款时间不一样,朱某还要求“弄得旧一点”。另外,吴某与朱某两人关于借款的陈述也不一致。至此,两人恶意串通的事实浮出水面。

据民事诉讼法规定,当事人之间恶意串通,企图通过诉讼、调解等方式侵害他人合法权益的,法院应当驳回请求,并根据情节轻重予以罚款、拘留;构成犯罪的,依法追究刑事责任。目前,吴某和朱某因涉嫌虚假诉讼罪被柯城法院移交柯城公安立案侦查。而朱某与张女士的离婚官司也由安徽法院判决,双方婚姻关系予以解除。

虚假诉讼不但危害了第三人的正当权益,也加剧了社会诚信危机,扰乱了正常的经济秩序。针对这种现象,近日,柯城法院联合检察院、公安、司法局等部门联合出台关于防范和查处虚假诉讼的实施意见,严惩虚假诉讼。

## 摘蜂窝 除隐患

### 记者也拿起水枪成功“冲”掉了一个马蜂窝

本报记者 陈立波 通讯员 孔德凯

**本报讯** 昨天上午,记者跟随杭州消防大关中队的官兵一起,集中清除近期居民反映的几处马蜂窝。

在位于学院北路的汀澜府6幢7楼一户住宅的阳台上,一个直径约50厘米的马蜂窝就悬挂在阳台天花板的下方,马蜂不时地从蜂巢进进出出。消防员穿上防护服后,小心翼翼地向着蜂巢靠近,用塑料袋快速套

住马蜂窝后摘下,将袋口拧紧,再用打火机点燃杀虫剂,驱逐四处飞舞的马蜂,并彻底清理掉马蜂窝残留物,防止马蜂再次回来筑巢。

记者尝试着清除一个挂在树上的马蜂窝,但由于马蜂窝离地较高,在消防员的指导下,记者对马蜂窝进行“水攻”。“水枪抱紧,对准马蜂窝冲。”随着水压的增加,记者手里的水枪顿时加大了后坐力,让记者小退了两步,消防员立即上前帮忙,这才成功将树上的马蜂窝冲了下来。

3小时里,消防员先后清除了位于居民楼、学校等多处马蜂窝,消除了附近居民的担忧。



记者在消防员的帮助下,抱着水枪冲掉了树上的马蜂窝



消防员用水枪冲马蜂窝

## 醉驾酿事故 受伤又获刑

通讯员 徐珊 董丽娟

**本报讯** 醉酒后开车上路,不仅给他人的安全构成威胁,也是对自己安全的极度不负责。8月7日,经龙游县检察院提起公诉,龙游法院对一起危险驾驶案作出宣判,被告人姜某某犯危险驾驶罪,判处有期徒刑2个月,并处罚金4000元。

今年4月9日晚,姜某某在龙游县城北工业园区一家饭店吃晚饭,期间饮用白酒。晚饭后,姜某某明知酒后驾驶机动车违法,但为贪图方便,仍抱着侥幸心理驾驶自己的小轿车回龙游城区。当晚11时30分左右,姜某某驾车途经兰贺线火车站附近路口时,因转弯未让直行车辆,与文某某驾驶的一辆重型货车发生碰撞,造成姜某某自己受伤及双方车辆受损的事故。事故发生后,货车驾驶员文某某将姜某某送往龙游县人民医院救治并垫付了医药费,随后姜某某被抽取血样进行了酒精浓度检测。经检测,姜某某的血液中检出乙醇成分,含量已达到醉酒标准。

## 晨练迷了路 快艇救上岸

通讯员 祝棹 孙远帆  
本报记者 陈洋根

**本报讯** 8月7日中午,被困富春江畔钓台景区的周老伯终于获救。被找到时,周老伯手臂、后背均有被刮伤的痕迹,身体也出现脱水的状况。

当天上午8点46分左右,桐庐县公安局富春江派出所接到警情,一名老人在富春江畔钓台景区迷路。警方与镇村干部、景区及民间救援力量联动,一起进山搜救。经过近3个小时的搜救,救援人员终于与老人汇合,由于无法原路返回,救援人员用快艇将他带上了岸。

据了解,63岁的周老伯是上海人,几天前和同伴一起到桐庐旅游。他每天有晨练的习惯,7日一早6点30分,他独自出门来到严子陵钓台,不知不觉越走越远,最后迷失了方向被困在山中。



## 杭州公交车上出现“破玻神器”

### 紧急情况下,一按按钮玻璃即碎

本报首席记者 王索妮 通讯员 黄佳琪 杨留青

**本报讯** 乘公交车如果碰到突发情况需要跳车逃生,除了使用安全锤和扭动车门控制应急阀,还有别的逃生方法吗?昨天上午,记者在“公共交通治安工作站”启动仪式上了解到,目前杭州90%的公交车上都多了一个“破玻神器”。

“今后乘客一旦遇到需要紧急逃生的情况,只需按下破玻开关,1秒内位于车厢中段的几扇大窗的玻璃就会瞬间被击破。碎开的玻璃像米粒一样,不会伤人,而乘客也因此多了一个逃生的通道。”39路公交车司机樊炜娟告诉记者,除车厢中部上方,驾驶室的左侧也有这个装置。今后杭州所有公交车上都将出现这个装置。

除了这个破玻装置,记者了解到,杭州市公安局交通(水上)治安分局和杭州市公交集团共同建立了公共交通治安工作站。“建立工作站以后,我们遇到紧急突发情况的汇报流程比以前要简化很多。以前如果遇到突发事件,我们先要电话联系车辆调度员,再联系车队,由车队队长反馈到公交公司安全保卫科,安全保卫科向公安机关报案,再派民警到我们这里来。现在我们只需要跟治安工作站联系就可以了,方便了很多。”樊炜娟表示。

据了解,目前杭州公交集团下属的一公司、二公司、三公司、电车公司、五公司和六公司都拥有了各自的工作站,站长由杭州公交集团各分公司安全生产(保卫)负责人兼任,副站长由交通(水上)治安分局专职民警担任。



杭州公交集团六分公司工会主席周小卿告诉记者,接下来,工作站的工作将围绕“信息收集、内部保卫、平安巡防、案件处理”等“四位一体”内容开展,“司机作为信息员,一旦发现可疑信息、可疑人员或可疑物品,将第一时间报告工作站”。

此外记者还注意到,目前公交车站的首末站和客流量较大的站点实行了逢液必查、逢疑必查、逢物(可疑物品)必查的“三逢三必”制度。始发站实行人车分离,乘客在进站前会先过一道安检,然后再上车。